

不拈针不拿线,大男人“绣出”好生活



□记者 杨玉梅 见习记者 马镇 通讯员 孙蓓蓓 文/图

大男人李中伟开了个刺绣厂!女人会绣花不稀奇,男人会绣花多少会让人忍不住想前去一探究竟。近日,记者到了李中伟的工厂一看,不见绣女和绣男,只见四台长长的机器。

李中伟指着这些机器说:“这就是我的‘绣工’,不用拈针拿线,电脑就能帮我绣花。”只有小学文化的李中伟,是咋开起电脑刺绣厂的呢?

1 苦中求变,踏实肯干找出路

李中伟是关林镇南王村人,家中以前是有名的困难户——兄弟多、收入少,家里唯一的经济来源是几亩薄地。他上小学五年级时,父亲生病了,这一病就是10年,这对贫寒的家庭来说无疑是雪上加霜。

17岁时,李中伟开始开农用车给别人拉砖,一个月挣二三百块钱。这份工作李中伟做了5年,虽苦却也让他有了强健的体魄。

后来,为了挣钱给兄弟们娶媳妇,李中伟和自家兄弟合伙开了个家庭作坊式的服装厂,专门加工裤子。李中伟学裁衣、学缝纫、学修机器,样样活都精通。

那时,传统的服装作坊都是一个人负责一条裤子的所有工序,李中伟嫌这样效率低,就让大家流水作业,做裤边的专门做裤边、缝拉链的专门缝拉链……这个方法让加工效率提高了30%。

2 发现刺绣,开辟创业新天地

服装厂的生意稳定后,李中伟有了新想法:“兄弟三个不能都守着一摊生意,得想想其他的路子。”

后来,他把服装厂交给俩兄弟打理,自己跑去山东打工。打工过程中,他看到有家工厂做刺绣不用绣工,一台机器几分钟就能在衣服上绣出一朵花。

李中伟忍不住兴奋起来:刺绣也跟衣服有关,自己何不也办个刺绣厂?默默记下机器的牌子和型号后,他转头去了网吧。李中

伟在网管的指导下学会了在网上查资料,搜出了这种机器的相关资料。

回到洛阳后,李中伟马上着手借钱,用东拼西凑的6万元钱买了第一台机器。

机器运回来后,他傻眼了:“电脑刺绣得先制版,我可啥也不会啊。”

为了省钱,李中伟买回一套软件和教程,夜以继日地坐在电脑前琢磨,愣是半个月没出家门。慢慢地,他能制出如童装上的小熊一类比较简单的图案了。

3 苦中作乐,创业热情终不灭

学会制版之后,厂里逐渐有了生意,机器也开始运转起来。可是刺绣的机器比较复杂,有的图案还需要用到绣花框。

一开始,李中伟不知道去哪儿买机器用的绣花框,也不知道它是啥样,就先到关林街上买了一堆老式竹制绣花框。谁知道机器

用的绣花框是椭圆的,他买的却是圆的。没办法,李中伟就先烧一锅热水,把老式绣花框放在开水里面泡,等泡软了再用手把它捏成椭圆形,烤干再用。

半年后,他才从朋友处得知义乌有卖椭圆形塑料绣花框的,这才把自制的给淘汰了。

4 要做到最好,让生意主动上门

开业第一年,因为对制版不熟悉,李中伟不敢接太复杂的活,“有时候版没制好,机器一开,绣花针全扎在绣花框上,把框都给扎断了”。后来,手艺渐渐精进,再复杂的图案他都敢做了。

两年前,李中伟从小额贷款担保中心贷了10万元,买了一台可以绣亮片绣的机器。这为他挣了不少,光是其中的一单生意就连续生产了两个月。

后来,加工亮片绣的逐渐多了起来,他反而不做了。“花样新不如质量好,平绣的市场比较大,我就专门做平绣,把平绣做到最好,客户就会自动找上门。”李中伟说。

还真如他所说,我们看到,在短短的两个小时的采访期间,就有3个客户上门来谈生

意。李中伟把制好的版传到机器上之后,“早上刚清闲下来的机器”又开工了,只见一排排绣花针随着“咔哒咔哒”声上下穿梭,很快就在布面上绣出了一幅幅精美的图案……

专家点评 洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说,想创业的人热情都非常高,但这种热情往往会被创业的艰辛一点点地磨去,直到没有。这时,很多人会选择退缩甚至放弃,从而也就失去了成功的机会。而李中伟把创业中遇到的困难当做财富,苦并快乐着,还享受着整个过程,这也是成功的一个必要条件。



李中伟操作绣花机。

独乐不如众乐,试骑躺车乐趣多



市民试骑躺车。

□见习记者 李艳娜/文 记者 李卫超/图

本报10月8日刊发的《洛阳躺车有了“身份”,还有了“兄弟姐妹”》一文,报道了我市曹国华设计躺车并有一厂家批量生产的消息。稿件刊发后,许多市民对躺车产生了好奇,纷纷表达试骑的愿望。经本报牵线,10月30日下午,试骑躺车活动在洛阳博物馆新馆前广场举行。

在试骑现场,很多市民都积极加入了试骑队伍。一名中年妇女经过十几分钟的练习,终于可以骑着躺车自由驰骋了。她笑着说,躺车的设计,使她在骑车时,感觉腰、背、肩膀都很放松,很舒服。“如果在温暖的阳光下,一个人骑着躺车,悠闲地行驶在小路上,我会不会就睡着了呢?”她的话语引来周围一片笑声。她认为躺车骑着比一般自行车省力、舒服,可

是只能自己骑,无法接送孩子上下学,也不太适合穿裙子的女性。

看着周围不少人都骑着躺车在广场上畅行,记者也忍不住骑上了一辆躺车。刚骑上躺车时,记者还需要他人的帮忙才能让车子保持平衡,大约5分钟后,就可以自主骑车前行了;感觉骑躺车确实可以让腰、臂、肩等部位放松,相对也省力,但在转弯时不如一般自行车那么灵活。曹国华解释说,因为自身的设计,躺车只适合转大弯,但是这种设计会使躺车在爬坡时,比一般自行车省劲儿。

一名自行车爱好者在试骑之后说,躺车的设计很符合人的身体结构,骑着很舒服,但在骑躺车时,两边的视线不够开阔,建议增加反光镜,使视线更加开阔。曹国华表示会认真考虑他的建议,我们也期待躺车能让我们的生活中再多一种休闲方式。

“巧克力”做抢劫道具 隐姓埋名 19年终落网

□记者 武逸民 见习记者 李黎 通讯员 崔蕾

先哄骗受害人吃下含有安定成分的巧克力,待其失去知觉后他再实施抢劫。在被警方通缉的19年间,他多次变换身份更改姓名,但最终还是没能逃脱警方布下的天罗地网。昨日我市警方透露了案件的经过。

“巧克力”做抢劫道具

1992年11月26日上午,我市西工区一家化工经销部老板刘先生跌跌撞撞地来到车站派出所报案,前一天下午,有一个20多岁的小伙子来他店中购货,攀谈中刘先生吃下了小伙子递给他的一块巧克力,然后便不省人事了。第二天早晨醒来,他发现店中价值4万余元的4桶化工原料不翼而飞。

民警对刘先生吃剩的巧克力碎屑进行取样比对化验,发现其中含有大量的安定成分。

车站派出所根据受害人的回忆,利用技术手段对作案嫌疑人进行了模拟画像,并在车站周边的商店进行走访。一个陕西铜川籍名叫郭小奇(化名)的人渐渐浮出水面,就在警方准备对其实施抓捕时,郭小奇却神秘失踪了。

随后车站派出所将此案上传,郭小奇被列为网上逃犯。

逃亡19年后终落网

“清网行动”开始后,在车站派出所民警走访摸排其他案件过程中,一名建筑工地上务工人员向他们提供了一条重要信息:19年前他曾和一个叫郭小奇的人在一起做过

工,后来郭小奇突然失踪,听其他工友说他现在好像在山东青岛做化工原料生意。

为掌握第一手资料,办案民警周和贵首先来到嫌疑人户口所在地陕西铜川,在外围展开摸排工作。几天后,他们取得了郭小奇的家庭住址,但郭小奇不知去向。

正当周和贵他们一筹莫展时,当地警方提供了一个重要线索,青岛一家贸易公司一个叫郭忠良的人与嫌疑人家中联系密切。

在青岛警方的协助下,周和贵他们找到了这家贸易公司。上午8时许,郭忠良在公司门口走下汽车,周和贵上前喊了一声:“郭小奇!”郭小奇下意识地点了一声,办案民警立即上前将其制服。

化名“忠良”减痛苦

周和贵介绍,1992年8月,郭小奇从家乡来到洛阳市区一建筑工地打工,在工地只是做小工的他两个月挣的钱还不够回家的路费。

一个偶然的机,郭小奇得知卖化工原料很赚钱。于是,他就有了将含有安定成分的巧克力诱骗受害人吃下,待其昏迷后再将货物抢走的念头。

据郭小奇交代,他得手后两个小时就将抢来的化工原料贱卖,并在当天下午离开了洛阳。19年间,为了逃避警方的抓捕,他辗转新疆、宁夏、山东等20余个省份,使用过10多个化名,每个城市他都不敢久留,直到来到山东青岛后,他的日子才算安定下来。

郭小奇说,为了赎罪他甚至把名字改为“忠良”,以此减轻内心的痛苦。

目前此案正在审理中。